新闻摘播 重要言论 重要文章

本网首发

学术动态 科技动态

中国社会科学院 English Français

社科论坛 报刊文摘

政治学 法学

标题检索 -网络文摘

社和

网友之声

新闻与传播学 教育学

热点解读 政策法规解读 国情调研 反腐倡廉 法治社会 读与评 咨询台 专家访谈 学部委员 名家风采 学林新秀 学术经典库 专家库 数据库 港澳台

马克思主义 哲学 文学 历史学 考古学 理论经济学 应用经济学

社会学 民族学 宗教学 语言学 统计学 艺术学 情报与文献学 军事学 国际问题研究 国外社会科学

当前位置: 首页 > 社团学会 > 学会园地 > 学术交流

返回首页 正文字号: 【小】【中】【大】

21世纪中国人类学发展高峰论坛在北京召开

2013-10-21 15:12:00 来源: 中国科学技术协会网站 2013年10月18日

10月12~13日,中国解剖学会由人类学专业委员会牵头,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、辽宁医学院和中央民族大 学在北京联合举办了21世纪中国人类学发展高峰论坛。中国科学院院士吴新智,复旦大学、北京大学、中南大学、吉林大学、公 安部第二研究所、中国标准化研究院、总装备部防化研究院、辽宁医学院等29所高校及科研院的近百位专家、学者出席了论坛。 中国解剖学会副理事长、人类学专业委员会主任、辽宁医学院席焕久教授主持论坛。本次论坛的宗旨是"促进学科交叉与融合, 拓宽研究领域,展示未来发展前景"。

吴新智院士首先作了题目为《多学科交叉研究和科研生长点》的主旨报告。17位国内外专家、学者进行了主题报告,内容涵 盖了考古人类学、分子人类学、文化人类学、法医人类学、体育人类学、肤纹学等人类学各个研究领域。与会学者还重点讨论了 人类学各分支学科之间如何交叉合作及人类学学科未来的发展前景等问题。

论坛采取主旨和主题报告相结合,专题报告与自由发言相结合的形式,涉及了从宏观研究到微观研究、从文化研究到体质研 究、从理论探讨到实际应用、从综述性回顾到最近研究成果等各方面的内容。

"中国人类学怎么发展?怎么创新?怎么发挥我国人类学资源丰富的优势"是在此次人类学发展高峰论坛上专家学者们热烈 讨论的话题。代表们结合吴新智院士的主旨报告还提出了很多建议,科技创新必须加强学科之间的交叉与融合,改变那种各自为 政,单打独斗,学科之间老死不相往来的现象,学科交叉与合作是当前世界的潮流,也是科技创新的必由之路。

与会专家提议,为了促进学科交叉与合作,应当成立全国统一的学术组织,把人类学的各交叉学科与相关学科领域的科技术 工作者团结起来,组织起来,使人类学更好的为国民经济建设服务,为人民健康服务,为民族团结服务,为推动人类学理论和方 法创新付出应有的贡献,并建议国家从资金上加大支持人类学发展的力度。

朴实、节俭的会风是本次论坛的一大特点,为贯彻中央精神,本次论坛不接送、不宴请、不发纪念品,一切从简,体现了文 化人在讨论文化发展中创造了符合时代精神的会议文化。

吴新智院士对此次论坛的举办给予了高度的评价,说"这次高峰论坛开得很成功,很可能生发出不少新的科研课题,是我国 人类学科研值得纪念的一座里程碑"。

这次论坛的召开,促进了人类学各分支学科间的交流和协作,尤其是体质人类学研究与文化人类学研究间的交流协作,拓宽 了人类学研究领域,明确了我国人类学研究发展的方向。与会专家们一致认为,这是一次内容丰富、影响深远的学术盛会,对今 后我国人类学研究的发展一定会起到积极的推动作用。(中国解剖学会供稿)

责任编辑: 钟永新

| 文档附件: | |
|---------------------------------------|--|
| 隐藏评论 | |
| 用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) € 匿名 | |
| 请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符(每个汉字相当于两个字符) | |
| A | |